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Exercice 1 1. Donner la liste des polynomes irréductibles umtalres de degré 2 sur [F3.
X*/' L XAXA, X _X-41 ( disouiminant = ~
2. Montrer e chacun de ces polynomes d1v1se X9 — X dans Fg [X ].
clenc VXEK xg =2 DU"\L xa X ﬂ"\ao‘-P oL P’ X_g__)(

Exercice 2 Soit P € Q[X] un polynome séparable et aq,--- , a, ses racines. On sait que

le discriminant Ap = 6% ot § = [[(a; — a;). On désigne par Gal(P) le groupe de Galois de
i<j

P sur Q. Rappelons que Gal(P) agit sur {ay, -+ ,a,} et est consideré comme sous-groupe

du groupe symétrique 5,,.

1. Montrer que si 0 € Gal(P) alors 0(d) = €(0)d ou €(0) € {£1}. En déduire que
) : : orme §2€ 1<, Vo € Gal(P), & (5= & 560)'= 830 e (028
l'application € : Gal(P) — {£1} est un homomorphisme. ¢... -

€)= fld') (mmmf §20) tha: Yo,Te Gal(F),
e(0T) = M ’mr)sj mdﬂ £ (O

2. On désigne par A, le sous-groupe alterné de S,. Montrer que Gal(P) C A, si et
2 Tdontifiro Gol (Dot tinsmaqpangeds § i - W, & ()= gy
seulement si A € (Q)?. Mo o512 T (Soca-oteqy) o, T 675)

9o 200z M@ Bt Gal (P) LAy Vs e Qi) Apa(®) < 2
o, preced(P) 5(75 a @
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Exercice 3 Soient P(X) = X® —3X — 1 et Q(X) = X® — 4X — 1 des polynomes dans
Q[X]. On note Ap et Ag les discriminants de P et Q.

1. Montrer que P et () sont irréductibles sur Q.
2e@ ot neuim & P, dove e T coi Pamibouis Ao D 04 May; odoa )%, _3a~dz0 =% |4 )= 4. Un ),PA)70. Jorc Pat
anmummadmn rlwud,.mu.ma Je mime, Q o ducktl pun @

2. Justifier que chacun des polynémes P et Q) a tr01s racines réelles distinctes.

On note 1, T, x5 les racines de P et celles de
Ap= - (BBl = N30 l}q’ 912%7’ 27(3:\ 4431 >g Do ﬂumumawuo ,,,,‘m.m yl y2’ y3 Q

3. En calculant Ap et Ag décrire a 1somorphlsme prés

(a ) e groupe Gal(

31600 . 0a s.mr?;r Dee 6P Ay | On Lp=30") E(@ o GLO: 4
Bre our Gl (R) = Agom €3 On Gz 4%-320673°
(b) le groupe Gal(Q). ¢ L cda < ait

. . Shad N = ) o GAOIQ)-
Justifier ses réponses. ==t = @ ¢

4. A-t-on :

(a) Q(ml ) = Q(wl ) x2 ) 'I3) ) lome P ‘W&U&?Al)fﬁ:}n‘)i]:@:izjig : Uﬂ]

Un QEDLQxaxa,23) done QLxA) = QB2 %g
(b) Qy1) = Q(yl yg,y3)7 ’ s
Q)= Qryny) wn (00 @23 <6 (6] = (60 =[0Gy €]
Justifier ses reponses.



